

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre. 4'50 »
Extranjero, un año. 30'00 »

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales, a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Escrituras y Reclamos
paganse precios

Redacción y Administración:

Joaquín Costa, 16
Altos de la Papelera Inglesa.
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.386

DIARIO DE LA NOCHE

MARTES 25 de JULIO de 1916

Rómulo M. de Mora

Un carácter.—Su labor en América.—Un proyecto magno.

Aunque sea solo a ligeros trazos, no podemos resistir la tentación de trazar aquí la silueta de nuestro ilustre paisano don Rómulo M. de Mora.

Su labor en los Estados Unidos y un grandioso proyecto que acaricia su privilegiada mente, también serán objeto de esta crónica.

Contados onubenses serán los que conocen a don Rómulo.

Nosotros, que desde que hace dos años en que tuvimos noticias de que existía tan ilustre choquero, hemos seguido su vida paso a paso; nosotros que estamos en continua comunicación con él que íntimamente le conocemos, vamos a presentar ahora a nuestros lectores, al que será Mantenedor este año de los Juegos Florales Colombinos.

Hace precisamente ahora un año que nuestro inolvidable y malogrado director don Francisco Muñoz Pérez (q. e. p. d.), conoció, personalmente, a don Rómulo M. de Mora.

Fué una noche de Julio, en el balneario Reina Victoria de Cadiz.

Sentados en mesas inmediatas, pronto trabaron conversación y se estableció entre ellos una corriente de amistad que se vigorizó más y más al saber que eran paisanos.

Y don Rómulo habló con tal entusiasmo y tal afecto de su Huelva, a la que tanto ansiaba ver, que nuestro don Francisco, olvidándose de sus dolencias, escribió una crónica bivalente que publicamos en estas columnas.

En aquel su último artículo, nos hacía la presentación del paisano y del patriota.

Don Rómulo M. de Mora, hijo de un funcionario del Estado, nació en Huelva, de donde salió, a poco de haberse declarado el cólera en el Sur de España, el año 1885, por haber sido trasladado su señor padre a otra capital española. Así lo consignó él, en una crónica publicada en «Pictorial Review» en Enero de 1915.

En Madrid, donde residió largos años, obtuvo un título técnico, entrando a prestar servicios en la compañía de ferrocarriles de M. Z. y A.

La dirección de la mencionada empresa, apreciando las admirables dotes de inteligencia, amor al trabajo y perseverancia del señor de Mora, le comisionó para que fuera a América a estudiar los últimos adelantos en materia de transportes ferroviarios.

Y ya tenemos a nuestro paisano, recorriendo Norte América de uno a otro extremo, haciendo observaciones relacionadas con la difícil misión que allí le llevó.

Y llegó un momento en que el señor de Mora, completos todos los datos necesarios, redactó una Memoria y la envió, juntamente con su dimisión, a la Dirección de la Empresa que le había encomendado el trabajo.

Nuestro paisano tenía en aquel momento por todo capital, treinta y tres dólares!

¿Que hacer en estas condiciones? Cualquiera se hubiera desanimado, pero don Rómulo, cuya férrea voluntad se ha demostrado en mil ocasiones, decidió a llegar al límite de sus aspiraciones, dejó que el Destino hiciera su obra.

La mayor parte de su «capital», lo invirtió en imprimir unas circulares dirigidas a los grandes periódicos americanos, a los que se ofrecía como colaborador en asuntos hispano-americanos.

En esta situación, cuando empezaba a desanimarse, una tarde, deambulando por las calles de Nueva York, oyó vocer un extraordinario del periódico «New York Herald», con algunos detalles del hundimiento del tercer depósito del Lozoya de Madrid.

Como un rayo de luz salvador, cruzó por su mente la idea de ampliar tal información y al efecto, dirigióse a una estación telefónica, pidiendo comunicación con todos los diarios neoyorquinos, ofreciéndoles amplios detalles sobre el suceso.

Uno a uno, fueron llamándole, pero, profundo conocedor del espíritu americano, a todos contestó lo mismo:

—Estoy muy ocupado en un asunto importante y no puedo ir en este momento.

Hasta que uno de los periódicos llama-

le con toda urgencia, ofreciéndole «un dólar por cada palabra», sin limitar el número de estas.

—Esta bien. Voy enseguida—contestó. A los pocos momentos, don Rómulo se encontraba sentado ante una mesa de la redacción del «New York Herald» y ante los ojos atónitos de los redactores, como si se hallase en el lugar de la catástrofe, comenzó a escribir cuartillas y más cuartillas, pagándosele por aquella información, mil y pico de dólares.

En otros varios asuntos por el estilo, su intervención fué disputada y así comenzó a crearse un nombre y una reputación sólida como periodista. Los periódicos neoyorquinos se lo disputaban, hasta que fué requerido para dirigir la importantísima publicación «Pictorial Review».

Don Rómulo M. de Mora, que no olvidaba, que no podía olvidar a su amadísima patria, trató de establecer un lazo de unión con ella y creó la edición española de «Pictorial Review», cuyo éxito en España y en los países americanos de origen hispano ha sido definitivo.

Hoy, en todas las repúblicas subamericanas donde se habla nuestra lengua, la «Pictorial Review» se halla extendidísima, gracias a su esfuerzo personal, pues ha recorrido no solo América, sino el mundo entero.

Bajo su dirección están centenares de hombres empleados en redacciones, talleres, agencias &c., que confeccionan y propagan a los cuatro vientos las cinco ediciones, en otros tantos idiomas, de «Pictorial Review», «El arte de vestir», y un magnífico album trimestral de Modas, en el que se hace el resumen de las estaciones.

Don Rómulo M. de Mora, es una de las más salientes personalidades de Nueva York y dentro de unos días, tendremos el honor de recibirlo entre nosotros.

Sea bien venido el ilustre onubense que tan alto pone el nombre de nuestra patria chica.

Nuestro queridísimo amigo y paisano, acaricia un proyecto, muchos de cuyos detalles tiene ultimados, que pone palpablemente de manifiesto su amor por la patria que le vio nacer.

«El día de la vuelta a la Patria», lo ha denominado, y en verdad, que el nombre no podía ser otro.

Proyecta el señor de Mora, organizar expediciones anuales de españoles residentes en América, coincidiendo con la histórica fecha del 12 de Octubre, aniversario del descubrimiento de América.

En dicho día, uno o varios buques fletados al objeto, traerían al Bantuarío de la raza, al monasterio de la Rábida, centenares de españoles, los cuales, se dirigirían a sus poblaciones de origen, visitando de paso varias capitales españolas dignas de ser conocidas por sus recuerdos artísticos e históricos, volviendo después a sus actuales residencias en una fecha determinada de antemano.

El proyecto como puede verse, es soberbio y demuestra bien a las claras el patriotismo y el afecto de don Rómulo M. de Mora, hacia su amada España.

A grandes rasgos, he aquí trazada una época de la vida de nuestro ilustre paisano.

Huelva está de enhorabuena con su visita, de la que podemos esperar mucho, dadas sus valiosísimas relaciones en América y su acendrado españolismo.

El pueblo de Huelva, tan noble como cariñoso con sus huéspedes, demostrará a nuestro paisano con motivo de su visita que sabe apreciar cuanto por él se haga y tributará al señor de Mora la acogida que merece.

Lamentaciones del alma sorprendida

Del libro en prensa «Desencanto»

He aquí que el alma que había vivido en la sombra se vió de pronto rodeada de luz, como el agua que va oculta entre las zarzas de un barranco y surge cantando luminosa bajo la luz del sol; lo que era ante silencio y amargura fué entonces exaltación alegre y ruidosa; y el descarnado espectro de la Muerte huýó del pensamiento ante el rostro risueño y sacrosado del alba de la nueva vida. Como un niño que grita alborozado así saltaba el corazón en mi pecho.

En el cielo de mi vida habían empezado a brillar los luceros y los matices de mi huerto se habían llenado de rosas.

Y el alma, loca de primavera y de alegría, no pensó más que en la dicha que había amarecido y, bajo inefabables emociones, olvidó las angustias y congojas y despreció las ilusiones melancólicas que en el silencio tenebroso había acariciado. Cuando la paloma cantaba en mi huerto, me desvanecía dulcemente; el recuerdo de su voz me llenaba de una dichosa embriaguez; y el alma ingenua no pensó que las rosas se acababan con la primavera y que las estrellas se apagan en el cielo; y fué como el que derrocha su fortuna que no cree que ésta ha de agotarse un día; y, deslumbrada con la hermosura de la paloma, no pensó que bajo la cándida nieve del plumaje podía haber la negrura de la perdida.

¿Cómo pensar que en la sonrisa donde una mujer pone, tras una palabra cariñosa, la luz de un alma enamorada, puede temblar la ironía y la burla? Ante la dulce serenidad de unos ojos risueños, ¿cómo pensar en desconoladores traiciones? ¿En la mano que ofrece un ramo de flores puede haber espinas emponzoñadas?

Jo: é María Romero
Sevilla 25 7 916

FOR CHILDREN

Spanish toys for sea-side and garden
Juguetes de playa y jardín
GRAN SURTIDO

Casa Buendía
Concepción, 15.-HUELVA

Las reservas de oro de los beligerantes

Cuando la retirada del ejército franco-ingles, que concluyó con la batalla del Marne, en los países neutrales y particularmente en España se escribían sendas tonterías sobre los planes maravillosos del Estado Mayor alemán, la pericia extraordinaria de su generales y hasta se descubrieron en el soldado alemán condiciones de valor, inteligencia e instrucción militar tan excepcionales que lo ponían muy por encima de todos los soldados del mundo. Dos años de guerra han demostrado que todo ello era falso, que la superioridad del ejército alemán consistía en una preparación militar, una superioridad numérica y sobre todo una superioridad de armamento particularmente grande en ametralladoras, artillería gruesa y fabulosos aprovisionamientos. Desde que los aliados han reforzado su material de guerra es imposible señalar un solo hecho que denote una superioridad de capacidad técnica ó de táctica de los jefes alemanes sobre los aliados y menos todavía en lo que concierne al soldado, como ha sido plenamente demostrado en los encuentros recientes lo mismo en Verdun que en el frente inglés ó el ruso.

El resultado de la guerra será pues ante todo una función de la resistencia económica de los beligerantes, un resultado de los recursos financieros de que dispongan, y por lo tanto, resulta interesante examinar la evolución de la hacienda pública de los diversos Estados, la variación de las reservas de oro.

Al comenzar la guerra la Hacienda austriaca se encontraba en bastante mal estado, pues tenía que hacer empréstitos en el extranjero. Como no se publican balances del Banco de Austria no es posible conocer el estado de sus reservas de oro; antes de la guerra estas se acercaban a 1.300 millones de pesetas.

Alemania tenía en reservas de oro al comenzar la guerra 1.696 millones de pesetas, con una proporción de billetes en circulación del 71,8 por 100 hoy; sus reservas de oro ascienden a 3.018 millo-

nes de pesetas, pero habiendo aumentado los billetes en poder del público en un 251 por 100, el oro no representa más que el 37 por 100 de estos.

Prescindiendo del Japón, de las colonias inglesas, Bélgica y Serbia, las cuatro grandes naciones aliadas tenían en caja, al comenzar la guerra, cerca de 10.669 millones de peseta, en oro, en la proporción 80,6 por ciento con relación a los billetes; hoy el oro de los cuatro grandes Bancos de emisión de las aliadas asciende a 15.585 millones de pesetas pero, habiendo aumentado considerablemente la circulación de billetes el oro no representa más que el 40,2 por 100. El oro ha aumentado en 46,1 por 100 es decir menos que en el Imperio alemán, pero en cambio el aumento en la circulación de billetes ha pasado apenas del 192 por 100.

Antes de la guerra como cantidad absoluta de oro Rusia venía a la cabeza con mas de 4.000 millones e Inglaterra, después de Italia, tenía solo 953 millones de pesetas. Como riqueza relativa ó proporción a los billetes el primer lugar lo ocupaba Inglaterra, (su circulación de billetes es sumamente baja) y por orden de importancia seguían Rusia, Francia e Italia.

El oro se mantiene ahora en Inglaterra en la proporción de 56,9 por 100 bajando a un poco más de 30 por 100 en Francia.

De todo ello se deduce que la guerra no ha disminuido las reservas de metal amarillo de los beligerantes, pero ha bajado considerablemente la proporción con relación a los billetes en circulación. El hecho no precisa explicación en lo que se refiere a Alemania por tener cerradas sus fronteras y no poder hacer compras en el extranjero, pero tiene más significación en lo que concierne a los aliados y particularmente a Inglaterra y Francia que han tenido que comprar y comprar grandes cantidades de toda clase de mercancías y consiguen sin embargo mantener a gran altura la caja de oro de sus bancos con una balanza comercial en extremo perjudicial.

Si la guerra pudiera llevarse hasta el agotamiento de los recursos financieros de los combatientes, es evidente que en lo que al oro concierne los aliados no deben sucumbir pues tienen una riqueza cuatro veces superior. Francia sola posee más oro que Alemania y Austria juntos. Descartando los Estados Unidos, los aliados disponen de más del 60 por 100 del oro del mundo.

Es de advertir por otra parte, que Inglaterra en el Cabo y en Australia y Rusia, en la Siberia, poseen las minas de oro más importantes del mundo, las cuales les permiten disponer todos los años de algunos centenares de millones del preciado metal sin mermar la caja de sus bancos de emisión.

Los numerosos créditos que dan a Inglaterra en todas las plazas del mundo su gran comercio internacional y los fletes de su marina mercante, y por otra parte, la fuerza y la organización de su elemento bancario, hace que pueda salvar con giros la mayor parte de las operaciones bancarias que en otras naciones es preciso liquidar con moneda o billetes. Los negocios que hace al cabo del año un individuo inglés son probablemente de una importancia 10 veces mayor que los que corresponden a un español.

Sin embargo en épocas normales, Inglaterra tiene por unidad de habitantes 15020 pesetas menos de billetes de banco que España por cada español.

B. Calderón.
París Julio de 1916.

DESPACHO DE CALZADO

DE Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS
Botas cartera oscuras cosida para caballero desde Ptas. 13'50
Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00
Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.
GRAN REBAJA EN PRECIOS
Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal
52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia:
JOSE ARAGON PINA - Vazquez López, 1

LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ
curan siempre y para siempre todas las enfermedades del ESTÓMAGO E INTESTINOS

Pídase en Farmacias y Centros de específicos.

SINGER
MÁQUINAS PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR AGOLCHADOR

HUELVA. - 7 Concepción 7.

¡ELEGANTES!

ZAPATOS SUELA GOMA, VARIAS CLASES.
::: para verano, tennis y playa :::

Venta exclusiva en el
BAZAR ESPAÑOL

BAZAR MASCAROS HUELVA
ALTAS NOVEDADES
ABANICOS
Y
BASTONES

PEDID EN TODAS PARTES
LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LAH ORMIGA
Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

Es evidente

Una de las partes más complicadas de la ciencia médica es la sintomatología. Si a cada enfermedad correspondiera un síntoma único o un conjunto de síntomas únicos, claro está que el problema no existiría. En este punto es donde más aparece la distinción entre el respetable hombre de ciencia y el ignorante curandero.

El médico rara vez define en el acto. Por mucho que sea su ojo clínico no diagnostica, sino después de maduro examen. Sin embargo, maduro examen no quiere decir siempre largo examen. Hay padecimientos tan caracterizados que se pueden diagnosticar en breve espacio.



Ahora bien; podríamos decir que «enfermedad caracterizada ya está medio curada.» En efecto, el arsenal terapéutico es inmenso y raro será que para una enfermedad bien definida no haya un medicamento, ya que no específico a lo menos bien definido. Por lo que toca a las dolencias del estómago, el tratamiento positivo todo el mundo lo conoce ya: es el de las Píldoras Pink. Vease un caso más, (expuesto por el enfermo) mismo, Don Manuel Rodríguez, habitante en Sevilla, Batrón 14, bajo:

«Durante cinco años he estado padeciendo del estómago, sin poder digerir bien los alimentos siempre con fortísimos dolores opresión y sofocación después de comer. En vano tomé todo género de medicamentos, sino de clorosis, anemia, neuralgias en general o localizadas como las reumas y jaquecas, en una palabra todos los padecimientos derivados de la pobreza de sangre o de la debilidad del sistema nervioso, las Píldoras Pink alivian al momento y después curan.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Temporada de baños en las playas de Punta Umbría HUELVA Balneario «La Peña» El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público en general que desde el 1.º de Julio próximo ofrece servicio de estabilidad para la temporada hasta último de Septiembre en las condiciones que se expresan a continuación:

Habitaciones para familia, compuesta de sala y alcoba con cuatro camas, en planta baja, OCHO pesetas diarias. Habitaciones independientes con dos camas y su servicio, en la planta alta, CINCO pesetas. Camas a 250 pesetas.

Este establecimiento cuenta con un excelente servicio de Restaurant a la carta, sirviendo todos los artículos de comidas y bebidas sin alteración de precio a los Establecimientos en Huelva, así como almuerzos por ceniciento a 3 pesetas y comidas a 3'50.

También se servirán comidas corrientes o especiales a precios convencionales. Casetas de baños para una a tres personas, UNA peseta. Galería general para caballeros, 0'25 por personas. Galería para señoras, 0'25.

Justo Borrero Corredor de Comercio Colegiado Compra y Venta de toda clase de Valores públicos e Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones.

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo. General Acárraga 9. - HUELVA.

Los Caramelos P. Catala salvan a los niños

Caja 25 céntimos.

Marca registrada.

La meningitis hace extragos en las criaturas. El principio de todas ellas, las malas digestiones, y la base de estas malas digestiones, materias extrañas en los intestinos. Las lombrices y los bichocos son en la mayor parte de los casos, la verdadera causa. Limpiar todo eso con caramelos de P. Catalá. Pedir siempre una cajita de Caramelos P. Catalá, para evitar a vuestros hijos todas las enfermedades. — 25 céntimos. — Al alcance de todas las fortunas

Depositarío en Huelva: Don Casimiro Caballero

Escuela de Ayudantes de minas de Huelva

Convocatoria de ingreso para el curso de 1916 a 1917.

A virtud de lo dispuesto por los artículos 16 y 17 del Reglamento orgánico de esta Escuela, en los meses de Junio y Septiembre del año corriente, se verificarán los exámenes de ingreso, para la admisión anual de alumnos en este Establecimiento de enseñanza.

Los cursos comenzarán el 1.º de Octubre y su duración será hasta el 31 de Mayo del año siguiente, siendo gratuita toda la enseñanza.

Las condiciones que se exigen para ser admitido a examen son únicamente ser mayor de 16 años y tener aptitud física para el desempeño de la profesión.

Las materias objeto del examen de ingreso son:

Lectura y escritura al dictado, Elementos de Gramática Castellana; y Elementos de Geografía.

Los que deseen ingresar como alumnos previo el indicado examen, lo solicitarán del Subdirector, en instancia suscrita por los interesados en papel del sello correspondiente, y a dicho escrito deberá acompañarse la cédula personal y certificado del Registro Civil que acredite tener la edad reglamentaria.

Las solicitudes y documentos se han de presentar en la Secretaría de la Escuela, calle Rabida, número 11, todos los días hábiles, desde las 9 a las 12 y de las 15 a las 47 y en ella se facilitará, al que lo desee, ejemplares del Reglamento y formulario para las instancias.

Los plazos para la admisión de solicitudes y documentos son: Para los exámenes de Septiembre, desde el 1.º al 25 de Agosto. Lo que se anuncia al público a los efectos oportunos.

«LA VICTORIA»

Confitería y Pastelería

(:) DE (:) ANTONIO JORVA

Especialidad y esmero.

Se sirven toda clase de pedidos para bodas y bautizos.

Joaquín Costa, 9 HUELVA

Cognac Eustaquio Jimenez

EL AGUA SIN BACTERIAS ESTERILIZACION ABSOLUTA E INSTANTANEA DEL AGUA CRUDA SIN HERVIRLA

CLORISAL

PREPARADO CIENTIFICO EN COMPRIMIDOS

No altera en lo más mínimo la composición del agua Completamente inofensivo al organismo SIN OLOR, SIN SABOR

Contra el tífus, el cólera, la disenteria, etc., y todas las infecciones del agua, que se bebe con peligro constante de la vida

EN USO EN LOS EJERCITOS BELIGERANTES

Ningún medio práctico existía hasta ahora para desinfectar el agua destinada a ser bebida, salvo el de hervirla, con lo que echábase a perder sus preciosas cualidades, haciéndola pesada y nociva a la salud.

Los comprimidos de Clorisal que hoy ofrecemos a la consideración del Cuerpo médico y al público resuelven este trascendental problema de palpante actualidad, amenazada como está la salud de nuestras capitales por la epidemia del tífus.

El fundamento científico en que está basada la acción bactericida del Clorisal y su perfecta inocuidad, está perfectamente demostrado por los sabios del mundo entero, y su eficacia antiséptica, comprobada por el análisis bacteriológico, es absoluta; baste decir que a los diez minutos de echado un comprimido en un litro de agua, queda ésta completamente esterilizada.

Para los niños en los cafés, en las casas, de excursión, que nunca falte un tubo de Clorisal! Acuérdese que el agua, lleva gérmenes que pueden producir la muerte, y que todos los años hay miles y miles de defunciones tíficas.

De venta en toda España. Dirigirse a la casa Martín y Durán, calle Mariana Pineda, Madrid. En Cataluña, en todas las farmacias, y a los representantes en España.

Precios en toda España 1'10 pesetas el tubo con 15 comprimidos. LABORATORIO HERMES, VALENCIA, 316 --- BARCELONA

ASPIRAISE Marca NATIVA. De gran actualidad reconocida la más eficaz para curar radicalmente todos los dolores: NEURALGIAS, MALES DE CABEZA, JAQUECA, REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, INFLUENZA, ETC. Acción perfecta y segura. No fatiga el estómago. Aprobada por eminentes médicos. 1,50 Ptas. el tubo de 20 comprimidos, 1,50 Ptas. En todas las Farmacias y Droguerías. Depositarios generales para España y Portugal: A. ESCALES y S. CARAZO, Agentes de Aduanas, Irún (España) Hondayo (Francia) Representante en Huelva: FRANCISCO MANZANO

NOTICIAS

Un hurricido

Ayer tarde se presentó en la casa-cuartel de la barriada de «El Polvorín», el vecino de esta capital Vicente Baquero Díaz, manifestando que hacía varios días que no sabía el paradero de un juguete de su propiedad.

Inmediatamente, la pareja compuesta por el sargento Antonio Barrera y el guardia Isidoro Lagnés Pizarro, practicaron activas diligencias que dieron por resultado detener en el sitio conocido por «El Pinar» al sujeto Jo é Jiménez (s) «El Quico».

Este, a preguntas que le dirigió la mencionada pareja dijo que no solo era autor del hurto ó «secuestro» del antes dicho burro, sino que también lo era de su muerte. ¡Estupefacción!

¿El objetivo? Muy sencillo. En aquellos alrededores, posee un almacén de curtidos Antonio Díaz Aguilera, que fué quien compró la piel del burro en siete pesetas.

Con estas pruebas tan fehacientes, pasó a la cárcel «El quico» que quedó a disposición del Juzgado de Instrucción.

Usted necesita un producto que proporcione a sus metales, sin rayarlos, un brillo muy persistente. Compre Luzol hoy mismo en cualquiera de las buenas ferreterías, droguerías y cacharrerías de esta plaza.

Los que marchan

Después de pasar unos días en Huelva ed Huelva, regresó a Sevilla, el director de la revista «La Exposición» don Ramiro J. Guardón.



CALVICIE

Curación de todas las enfermedades DEL CUERO CABELLUDO y de la Piel por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZCH.

Unico preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene) Representante en Huelva: DON SIMÓN ABRIL MARTÍNEZ Almacén de Productos Químicos. PRECIO: 3'50 PESETAS

Reclamados de minas

Desde hace algunos días estaba reclamado por el Juzgado de Zalamea el sujeto Antonio Galvez Beato, procesado por desacato a la autoridad.

También estaba reclamado desde el día quince de Abril último, por el Juzgado de Instrucción de Aracena, el expendedor de billetes falsos, José Domínguez Barriga.

El Juzgado de Instrucción de La Palma, tenía reclamado desde hace unos días al sujeto Igaacio Rodríguez conocido por «Frasco del Pastor».

Los tres individuos fueron detenidos por la guardia civil de Zalamea la Real, Bonares y Huelva, respectivamente, los cuales quedaron «a la sombra» a disposición de las autoridades reclamantes.

En la sangrienta guerra que aniquila a Europa, no habrá al final vencedores ni vencidos; en la guerra contra los microbios de la boca, el vencedor será siempre el Licor del Polo

PUNTA UMBRÍA

Para la temporada de Verano se arrienda un magnifico partido con todas sus comodidades reciente de construcción. Informes. Sagasta 25, «Sombrería»

Tala de pinos

Hace años cuantos días talaron tres pinos en una finca del vecino de Almonte Juan Bañez Bejarano sin que pudiera saberse quien o quienes fueran los autores.

La guardia civil comenzó a practicar diligencias que dieron por resultado la detención de dos individuos llamados Antonio Navarro y Francisco Nuñez, los cuales se confesaron autores del hurto, por lo que quedaron detenidos a la disposición del Juzgado municipal.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma. R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de traseigo y demas utensilios. R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Una caída grave El niño de trece años, Andres Marquez Sanchez, sufrió una caída en su domicilio fracturándose la clavícula derecha.

En la casa de socorro fué asistido convenientemente, siendo su pronóstico menos grave. Se comunicó el hecho al Juzgado municipal.

—La mejor solución alcalina se obtiene con la Sal Vichy-Etat, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones Cura de verdad el artritismo, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete Sal Vichy-Etat para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pesantes, cojinetes etc. Para tratar, Papelería Inglesa.

Una tómbola La Hermandad de la Merced, ha organizado la instalación de una tómbola en la próxima feria, con el fin de recaudar fondos con que atender a las importantes mejoras que tiene en proyecto.

Se hacen trajes de Caballero: Se vuelven y limpian; precios económicos. Paula García. Cánovas 62, principal.

Máquinas, camas metálicas y somnieres R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Un escándalo! Anoche en cierta calle promovió un regular escándalo el vecino de esta capital Nicasio Pichardo, siendo detenido por la policía y puesto a disposición del Juzgado municipal.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

Grains de Vals es el mejor laxante, de acción suave y eficaz Obra maravillosamente. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

CARNE LIQUIDA ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE PARA ANEMIA, DEBILIDAD, CONVULSIONES

La hazaña de un loco

En San Silvestre de Guzmán, habita un sujeto de treinta años de edad, llamado Antonio Alfonso Lorenzo, que padece frecuentes ataques de enagenación mental.

Ayer sin que se motivara nada entre el loco y don Simón Martín Martín, teniente de infantería se arrojó el primero sobre el segundo produciéndole afortunadamente solo deterioros en la indumentaria.

El infeliz Alfonso, pasó a la cárcel, en vez de ingresar en un manicomio.

Efectos navales y artículos para minas. R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

EL MEJOR POSTRE Mermeladas Trevijano

En su domicilio calle Nueva, número trece, sufrió una caída, la anciana de setenta y ocho años de edad, llamada María Hernandez Díaz.

En la casa de socorro fué asistida de la fractura completa del húmero derecho por su tercio superior, siendo su pronóstico grave.

CAFÉ «NUEVO MUNDO» Se sirven helados variados todos los días Leche helada y Cocktails

Un incendio En una era que en termino de Valverde del Camino, posee Idelfonso Mora Diaz, se declaró ayer un violento incendio. De las gestiones que practicó a raíz del siniestro la guardia civil, deduce esta que el fuego lo originaron por imprudencia dos pequeños pastores de nueve y seis años de edad, llamados Rafael y José Vizcaino.

En cuanto a las pérdidas que ocasionó el fuego ascienden a ciento cincuenta pesetas.

Café NUEVO MUNDO Se sirven helados variados todos los días Leche helada y Cocktails

De la guardia civil Servicios prestados durante el día de ayer por la guardia civil de Huelva y la provincia.

La de la capital, intervención de un revolver Smith y un cuchillo de grandes dimensiones.

La del puesto de Las Colonias, tres denuncias por pastoreo abusivo.

—La de San Juan del Puerto, intervención de dos escopetas, por infracción de la ley de caza.

—La de Cartaya, una denuncia por pastoreo abusivo.

—La de Hinojos otra por el mismo concepto.

Labrador y Barba

Castelar, 4 Almacén de Cereales

Sulfato de Cobre y Azufre francés

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés [Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapisería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas

Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi Representante en ISLA CRISTINA José Zamudio

F. FERNANDEZ, S. en C.

Agencia de Aduanas Consignatarios de buques

SEGUROS INCENDIOS - Excess Insurance C. Lda.

ACCIDENTES - Sociedad Suiza Winterthur

MARITIMOS GANADOS

La Federale Europe Company

VIDA - Assicurazioni Jenerali de Trieste

Sub-direcciones de la provincia: ODIEL, 41 HUELVA

EL CRIMEN DE GIBRALEON

El fiscal de S. M. inspecciona las actuaciones.—El misterio se va esclareciendo.

El horroroso crimen de Gibraltón en cuyo esclarecimiento tan activamente trabaja el Juzgado bajo la inspección del fiscal de S. M. don Bernardo Cos-Gayón, que en esta ocasión como en tantas otras está dando muestras de su gran actividad y amor a la justicia, cada vez interesa más a la opinión.

Aunque ya los hechos están casi esclarecidos, todavía hay ciertos puntos oscuros encaminados ahora la labor del Juzgado a aclararlos.

Alberto Díaz, procesado

Personas que tienen motivos para saber estas cosas a pesar de ser ajenas al sumario, nos han asegurado que en las diligencias que ayer practicó este, se determinó en forma precisa la participación del padre de la infortunada María en la operación que produjo la muerte. ¿Fue Alberto Díaz por sí mismo quien sometió a su pobre hija a la horrible tortura que acabó con su vida? ¿Auxilió a la persona que realizó la terrible maniobra limitándose a esto su intervención en el crimen?

En el careo que tuvo ayer con el Eloy, conocido por el tonto, cosas muy graves debieron ponerse en claro cuando el Juzgado decretó el procesamiento de Alberto Díaz no levantándole la incomunicación.

Se dice que el ya procesado, estrechado a preguntas por los señores Cos Gayón y Rodríguez Berenguer, incurrió en notorias contradicciones, comprobándose que nada de cuanto dice es verdad. Según parece asegura que su hija se suicidó negando que fuera sometida a las horrosas prácticas que la ocasionaron la muerte y esta afirmación la hace rotundamente pero sin razonarla.

Lo que dicen los hermanos

Los hermanos de María, han dicho que extrañados de la ausencia de esta, echaron al campo pasando por las cercanías del Molino. Afirman que oyeron una voz angustiada en la que creyeron reconocer la de su hermana que gritaba «¡Ay, madre de mi alma!»

Pero como dejaron de escuchar el llanto creyendo que se habían equivocado, marcháronse de aquellos lugares sin dar importancia a lo sucedido.

María, murió de dolor

La nueva autopsia que le fué ayer practicada al cadáver de María ha confirmado la primera en todos sus extremos.

La infeliz muchacha sufrió la operación cruenta practicada en forma horrible por una mano tan torpe como criminal.

Como la víctima no fué cloroformizada, parece que la infortunada joven murió no a consecuencia de la hemorragia como en un principio se dijo sino, por el dolor intensísimo que la produciría la infame manipulación.

El amor y la navaja

Una joven gravemente herida

En la villa de Arroyomolinos de Leon, ha ocurrido un sangriento suceso que ha tenido por móvil el amor y por epílogo la navaja.

Una agraciada joven de la mencionada villa, de diez y siete años de edad, llamada Francisca Molina Núñez, sostenida desde hace algún tiempo relaciones con un convecino suyo llamado Narciso González Marquez, de veinte y seis años, soltero y de oficio del campo.

De pronto, sin que nadie creyera en lo sucedido, las relaciones amorosas quedaron rotas.

El novio, algo contrariado por el proceder de su novia, se mantuvo en una actitud reservada pero después, cuando lo pensara mejor trató de reanudar sus relaciones, sin resultado.

El domingo último en la calle de la Iglesia, cuando Francisca salía de misa, se le acercó su exnovio y sin que ella lo viera ni mucho menos pudiera repeler la agresión, asestóle por la espalda una puñalada que le ocasionó una grave herida.

A los gritos de la joven acudieron varios vecinos, que acompañaron a la infortunada Francisca, al domicilio del médico titular, el cual le prestó los auxilios de la ciencia.

El agresor, fue detenido inmediatamente pasando a la cárcel.

El Juzgado, se personó seguidamente en la cárcel y domicilio de la herida, practicando las diligencias de rigor.

Ayer, conducido por la guardia civil fué trasladado el Narciso a Aracena, reclamado por aquel Juzgado de Instrucción que es el que se ha hecho cargo del sangriento suceso.

En el pueblo no se habla de otra cosa, pues ambos eran apreciados por todos.

Como esta debió hacerse de noche y en medio del campo, los gritos que seguramente fueron lanzados por la desgraciada, no llegaron a oídos de nadie más que de los hermanos que no acudieron a socorrerla.

¿No es algo extraño esto? Parece que este será uno de los puntos que tendrá que aclarar la justicia.

Eloy, amigo de María

El sujeto conocido por el tonto se ha comprobado que sostuvo relaciones íntimas con María Díaz.

Es más, en Gibraltón se asegura que la pobre muchacha estaba enamorada de Eloy, hasta el extremo de que en muchas ocasiones le hizo objeto preferente de sus predilecciones desafiando a otros mozos, que la requerían de amores.

Se le vio muchas veces con María, quien no se recataba de decir a cuantas personas le preguntaban sobre sus amores, que quería a Eloy mas que a nadie en el mundo y que no le dejaría aunque la mataran.

Conjeturas horribles.—¿Homicidio por imprudencia ó asesinato?

Alrededor de estos morfos, se hacen ahora en Gibraltón conjeturas horribles. La opinión pública deja entrever algo horroroso que la pluma se resiste a recogerlo.

Se habla de una pasión incestuosa, contra natural; de la satisfacción de infames apetitos y de celos más infames aún.

Este rumor que recogemos a título de información, de confirmarse cambiaría radicalmente el aspecto del repugnante delito que tanto interesa en estos momentos a la opinión, convirtiéndolo lo que en un principio se tuvo por homicidio por imprudencia, en asesinato horroroso, de los que se registran raras veces en la historia de la criminalidad.

Hay quien dice que la bestia feroz indigna de llevar el nombre de ser humano que alentara estos amores criminales, con una astucia semejante a su perversidad, concibió el horroroso crimen estudiándolo en todos sus detalles antes de cometerlo.

Los celos impulsaron al criminal a hacer víctima de la terrible operación a la desgraciada María, acaso creyendo que el hijo que llevaba en sus entrañas no era suyo sino de otro que bien pudiera ser el Eloy.

La misma monstruosidad de este rumor, hace que nos resistamos a creer que pueda ser cierto.

El Juzgado

El Juzgado no ha practicado ninguna diligencia habiéndose limitado a ordenar las actuaciones de ayer.

Para mañana, ha sido citados ocho testigos de Gibraltón.

Cognac Eustaquio Jiménez

Las fiestas Golombinas

En nuestra edición de anoche, dábamos la noticia de haber aceptado la invitación que la Sociedad Colombina le había hecho para actuar como Mantenedor en los Juegos Florales, nuestro ilustre paisano don Rómulo M. de Mora.

Confirmando la noticia que particularmente recibimos, el vicepresidente de la Colombina señor Cádiz Serrano, ha recibido el siguiente telegrama:

«Esa Sociedad me honra altamente nombrándome Mantenedor juego florales sintiendo solo que mis facultades no correspondan en tan culto acto.—Mora.»

El Alcalde señor Vazquez de la Corte ha enviado hoy el siguiente telegrama a don Rómulo M. de Mora.

«En representación Ciudad hago presente nuestro vivo reconocimiento por honra dispensada a Sociedad Colombina, aceptando mantener Juegos Florales fiesta patriótica raza hispana, esperando momento su llegada esta Ciudad para recibirle como se merece tan esclarecido hijo honra Huelva.—Alcalde.—Nicolas Vazquez.»

El Jurado calificador de los Juegos Florales, ha emitido el siguiente fallo.

Tema I.º.—Flor Natural y Premio de Honor: Poesía que lleva por lema «Niña» Accesit a la que lleva por lema «Guanabani».

Tema V.—Lema.—«San Martín» O'Higgins»

Tema VII.—Lema.—Fides Spes Caritas

Tema VIII.—Mención al trabajo que lleva por lema.—«Illiense»

Tema X.—Mención al trabajo que lleva por lema «Fuente del Duque».

Tema XIV.—Lema.—«Serranos».

LA GUERRA EUROPEA

Las victorias de los rusos

Prosigue el avance de las tropas moscovitas

Londres.—Informas de Petrogrado dan cuenta de los éxitos obtenidos por las tropas moscovitas.

En la frontera de Galitzia continúa el avance de los rusos que en su empuje arrollan a los austro-hungaros obligándoles a repléjase gradualmente.

A parte de los doce mil prisioneros hechos por las tropas moscovitas, que se consignaban en el anterior comunicado los rusos han hecho otros catorce mil más desde el día 16 al 21 del actual.

Las últimas noticias del frente recibidas en Petrogrado, dicen que continúan las luchas desde Riga hasta los Cárpatos, retirándose el enemigo en medio del mayor desorden.

El parte oficial

Petrogrado.—El comunicado del Gran Cuartel General ruso dice así: Hemos logrado desalojar a los alemanes del pueblo de Galitcharaia a orillas del Dniep.

Cerca de Kolnoff, las tropas rusas apresaron una compañía austriaca integrada compuesta por ciento noventa y ocho hombres.

En la mayoría de nuestro frente, durante la jornada de ayer pudo observarse gran tranquilidad.

En el Cáucaso, en grandes núcleos nos atacaron los turcos. Hemos rechazados por movimiento envolvente intentado por estos en la región de Mossul.

En el resto de este frente, proseguimos desarrollando nuestra ofensiva habiendo rechazado muchos contraataques intentados por el enemigo.

Noticia desmentida

Zurich.—Los periódicos austriacos llegados a esta población, desmienten las informaciones que publican los periódicos ingleses respecto al número de prisioneros y bajas que sufrieron las tropas imperiales con motivo de la ofensiva rusa en la Bakovina.

Asegura el Gobierno de Viena que las bajas austriacas no llegan siquiera a trescientos mil incluyendo muertos heridos y desaparecidos.

Los rusos afirman que hicieron trescientos mil prisioneros, lo cual es completamente inexacto según la versión oficial austriaca.

La crisis rusa

Londres.—La prensa inglesa comentando la salida del Gobierno del ministro de Negocios Extranjeros ruso dice que efectivamente se debe al mal estado de su salud.

Agreden que hay que tener la completa seguridad de que los cambios ministeriales en Rusia, no alterarán la política que siguen los aliados.

La ofensiva franco-inglesa

El parte inglés

Londres.—Señala el comunicado del Gran Cuartel general británico.

Continúa la lucha en el pueblo de Pozieres en forma de verdadera violencia. Los australianos han hecho seis oficiales y ciento cuarenta y cinco soldados y clases prisioneros.

En otros puntos de nuestro frente, el cañoneo es recíproco. Entre el mar y el Ancre, nada importante hay que señalar desde las últimas veinticuatro horas.

Nota oficiosa

Paris.—La nota oficiosa facilitada a la prensa dice:

En el frente aliado, disminuye la intensidad de la lucha.

En la región de Pozieres y en Guillemont, luchan los australianos y los neozelandeses.

El pueblo de Pozieres, hállase tan poderosamente organizado por los alemanes, que hay que tirar casa por casa bajo un terrible fuego de ametralladoras disimuladas en sitios donde los cañones británicos no pueden hacer blanco.

Los sótanos de las casas hállanse blindados y unidos por galerías poderosamente defendidas.

En ellos defiéndese el enemigo desesperadamente.

El parte francés

Paris.—El comunicado del Gran Estado Mayor frances dice:

Al Sur del Somme, tomamos seis casas del pueblo de Estrees que estaban fortificadistas.

En un pequeño ataque, logramos expulsar a los alemanes de algunas trincheras que ocupaban al norte de Vermandovillers.

En el Oise y el Aisne, dispersamos al enemigo que pretendió mas tarde asaltar nuestras posiciones de la cota 304, fracasando completamente.

A la derecha del Mosa el bombardeo es violentísimo.

Tras larga preparación de artillería los germanos atacaron nuestras posiciones de Campchiviers, siendo rechazados.

Aviación.—Durante la jornada del día 22, el teniente Hungesser, derribó un aeroplano alemán.

En la pasada noche, bombardearon los pilotos franceses las estaciones de Pierrepont y Loigny y un vivac situado cerca de Mangienel.

Sobre el submarino «Bremen»

Berna.—La prensa alemana desmienten las noticias que publica la prensa aliada respecto al submarino «Bremen» asegurando que fué hundido por los buques británicos.

El «Bremen», como ya en los partes germanos, encuéntrase desde hace tiempo en un puerto alemán.

La situación de Alemania.—Depresión del pueblo germano

Atenas.—Acaba de llegar un comerciante americano procedente de Alemania.

Ha manifestado que el espíritu del pueblo alemán hállase muy deprimido. No se habla ya de victorias aplastantes de los ejércitos imperiales ni de conquistas de territorios ni de anexiones.

El pueblo siente latente malestar que se revela en la profunda preocupación de todo el mundo. La opinión ha comenzado a desconfiar de la sinceridad de las noticias oficiales.

Los dificultades de la vida aumentan cada vez más.

No obstante esta honda crisis por que están atravesando los germanos en su mayoría creen que Alemania escapará al desastre confiando en la fuerza omnipotente de sus ejércitos.

Los oficiales alemanes reprochan a los austriacos los reverses sufridos en Rusia dando lugar esto a escenas lamentables. Las autoridades recogen los periódicos ingleses fraudulentamente introducidos en Alemania en los cuales se relatan los triunfos obtenidos por los aliados.

La depresión del espíritu alemán con estos y otros hechos semejantes, aumenta por minutos.

Los nuevos submarinos alemanes.

Londres.—El «Times», ocupándose de cierta noticia publicada por los alemanes diciendo que poseen cruceros submarinos de cinco mil toneladas, agrega que de ser cierta esta noticia, los sumergibles citados podrán franquear la distancia del Báltico al Japón sin tener que renovar las provisiones de combustibles, llevando una velocidad de veintiseis nudos a la superficie y diez y seis sumergidos precisándole para ello llevar motores de enorme potencia.

Estos nuevos submarinos podrán llevar también ciento sesenta minas de contacto sumergidas.

Intrepidez de un aviador francés

Proclama a los alemanes

Paris.—Un aviador francés, ha realizado un arriesgado raid de aviación atravesando gran parte de Alemania.

Salió de Nancy pasó por Colonia y llegó a Berlín arrojando una proclama dirigida al pueblo berlinés.

Una avería del aparato obligó a aterrizar al intrépido piloto después de recorrer una distancia de mil trescientos kilómetros sin parar ni un solo momento.

El texto de la proclama dice:

Berlineses: Los franceses podíamos bombardear la ciudad abierta de Berlín matando a vuestras mujeres y a vuestros hijos inocentes.

No obstante nos contentamos con lanzaros en lugar de bombas, esta proclama para que sepáis a que ateneros.

Muchos alemanes clarividentes no ignoran ya que la guerra ha sido desecada por los consejos militares de las cortes imperiales de Berlín y Viena.

Todas las mentiras oficiales, son incapaces de destruir los hechos que demuestran claramente que el Gobierno alemán de acuerdo con el austriaco, ha querido y premeditado la guerra haciéndola inevitable.

Se ignora la suerte que haya podido haber al intrépido aviador.

El Patrón de España

Madrid.—Con motivo de la festividad del día, los departamentos ministeriales hállanse desiertos.

Las calles presentan el aspecto de los días festivos.

Esta mañana se celebraron en San Francisco el Grande y otras iglesias, so-

Jemnes fiestas religiosas en honor del Santo Patron de España.

La caballería también celebra la fiesta de Santiago con la solemnidad de años anteriores.

Esta mañana oyeron los soldados de caballería una misa de campaña, habiendo sido obsequiados con un rancho extraordinario, puros y dinero.

En Santiago

Santiago.—Se han celebrado con gran animación las fiestas del Santo Apostol. El gobernador civil, en nombre de los reyes, presentó al Santo la ofrenda nacional consistente en diez mil pesetas.

Asistieron a las solemnidades religiosas los obispos de Tay y Mondoñedo.

Ante la imagen del Santo desfilaron el capitán general de la región y los caballeros de Santiago.

Sin noticias

Madrid. El subsecretario del ministerio de la Gobernación nos ha dicho que no tenía noticia alguna que facilitarnos, pues los gobernadores de provincias nada han comunicado.

La jornada regia en Santander

Esperando a los reyes.—Llegada de los infantitos.

Santander.—Esta tarde llegarán en automóvil procedente de San Sebastián, don Alfonso y doña Victoria.

Prepárense a los soberanos un gran recibimiento.

Esta mañana, con cincuenta minutos de retraso llegó el correo de Asturias y a los infantitos a quienes acompañan la condesa de San Carlos, el duque de Santo Mauro y otros personajes palatinos.

En la estación aguardaban a los augustos niños los gobernadores civil y militar, las autoridades y un gentío inmenso.

Fuerzas de la guarnición tributaron los honores reglamentarios a los infantitos, los cuales se trasladaron al palacio de la Magdalena en carruajes que iban precedidos por la escolta real.

Durante el trayecto el público que llenaba las calles aclamó entusiastamente a los augustos niños.

—Ha llegado también el director de Seguridad general La Barrera.

Las inundaciones de Aragón

Zaragoza.—En Brihueca y otros pueblos, todas las cosechas han sido arrasadas por las aguas.

Las fuerzas vivas de la provincia han acordado un plan de obras de defensas contra las inundaciones, habiéndose ya designado una comisión que ira a Madrid para proponer personalmente su realización al ministro de Fomento.

Las inundaciones han ocasionado la ruina de muchos pueblos de Aragón siendo numerosas las personas que se hallan en la miseria.

La estatua de Montero Rios

Santiago.—Con motivo de la inauguración de la estatua del ilustre estadista Montero Rios, que se celebrará el día 30 esperanse en esta capital muchos personajes políticos, a más de los Sres. García Prieto y los hijos del gran estadista que ya han llegado a esta capital.

En La Palma

Riña entre gitanos

En la calle de Antonio Maura, de la villa de La Palma, cuestionaron ayer por asientos de caballerías dos conócidos gitanos de aquella localidad, llamados Francisco García Manzano y José Vargas Carrasco, el primero de veinte y nueve años de edad y de treinta y seis, el segundo.

Ambos gitanos, después de agotar todo el vocabulario fino y del otro, con el fin de conocerse mutuamente, sacaron a relucir los «alfileres», que según se pudo comprobar luego eran de treinta centímetros de longitud.

Una vez que las armas estuvieron en las vestras de los «cañis», se arremetieron con furor, resultando el García con una herida incisa en la mano izquierda y otra penetrante en la región escapular.

La primera, según pronosticó el medico forense de aquella villa, es leve y la segunda, menos grave.

El Vargas también resultó con una herida leve en la región occipital.

Cuando la guardia civil, que acudió rápidamente, se personó en el lugar del suceso, aún luchaban los gitanos que fueron fácilmente separados y conducidos al Hospital, desde donde pasaron a la cárcel quedando a disposición del Juzgado de instrucción.

GRAN AMONTILLADO (1) INOCENTE VALDESPINO. -- Jerez

Pídase en casa de don Salustiano Barrero y en LA GLORIA, señores Robles y Dominguez.

NOTICIAS

La carne de macho
Debido a las gestiones realizadas por el alcalde señor Vazquez de la Corte y el concejal señor Perez Hernández, la carne de macho que se ha estado vendiendo a dos pesetas, ha comenzado a venderse en el Mercado del Carmen, a 1.40 pesetas el kilo.

Sepelio
Esta tarde se ha verificado el sepelio de la cadáver Hermita de la Cruz, Sor María del Carme de Santo Domingo Rivas Lhíguez que falleció esta madrugada, víctima de rápida enfermedad.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia, viéndose las calles por donde pasó la funebre comitiva materialmente atestada de público.

El cadáver iba encerrado en modesto fereto negro, siendo conducido por miembros de la Adoración nocturna.

Formaban parte del cortejo comisiones de los diferentes centros beneficios de la capital.

El duelo lo presidian el Arcipreste señor Muñoz Espinosa, el capellán de las Hermitas de la Cruz señor Andivia, el del Hospital señor González, el superior de los Agustinos R. R. P. P. Fray Gilberto Blanco, don Antonio Checa, el párroco de la Concepción, señor Román Clavero, director del Instituto, señor Cruz Fuentes; magistrado de la Audiencia, señor Velasco y padre agustino don Enrique Fernandez.

Descanse en paz el alma de la virtuosa Sor María del Carmen,

Sigue la racha

Siguiendo la costumbre que anualmente tenemos establecida en la época de la recolección damos a conocer a nuestro lectores la serie de hurtos de mieses que en esta época se realizan.

Ayer les tocó en suerte a los hermanos vecinos de Paterna del Campo, Manuel y José Deminguez, los cuales fueron sorprendidos en el momento que hurtaban de la haca de don José Zarza, siete gavillas de trigo.

También por hurtar paja, fue detenido ayer en la citada villa un sujeto llamado Marcelino del Valle.

—Por hurtar gavillas de trigo, detuvo la guardia civil de Manzanilla a un sujeto de aquellos vecinos, llamado Joaquín Palomo Garcia.

Hurto de tomillo

Ayer, fueron sorprendidos en el camino que desde Gibraltón conduce a San Juan, los vecinos de la primera de las citadas villas Francisco Velasco y Juan de la Rosa, los cuales en unión de una carga de tomillo que habían «comprado» en la finca denominada «Dehesa», pasaron a la cárcel donde quedaron a disposición del Juzgado municipal.

Otro hurto

También los vecinos de Gibraltón José Patiño, Francisco Gonzalez, Juan Romero, Juan Reyes y Francisco Martín, fueron detenidos por haber hurtado tomillo en la finca de aquel término, conocida por Valdemoro.

Servicio á Punta-Umbría

VAPOR
«DONOSTIARRA»
SALIDAS
De Punta Umbría: a las 7 y 1/4 y 11 y 1/2 de la mañana y 7 de la tarde,
De Huelva: 8 y 1/2 de la mañana y 4 y 8 de la tarde.

«ROSARIO»

De Huelva, a las 8 y 1/2 de la mañana y 4 de la tarde.
Regreso de Punta-Umbría, a las 11 de la mañana y 6 y 1/2 de la tarde.

PRECIOS
Ida y vuelta peseta 1'00
da ó vuelta solo 075
Abonos para 30 viajes 27'50

«La Oriental»

Nueva casa de huéspedes, instalada en la calle Rascón, núm. 10.

HUELVA

Amplias y aseadas habitaciones, con instalación de luz eléctrica.—Servicio esmerado, hospedaje económico, mozos a las estaciones a la llegada de todos los trenes.—Se admiten abonados a precios convencionales.

RAYOS X Electricidad Médica

MASAJE

Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Vendreo

Méndez Camacho

MÉDICO CIRUJANO

Vázquez López, 21 HUELVA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS

Méndez Núñez, Núm. 13

SEVILLA

FERROCARRILES

Línea de Sevilla
SALIDAS
 Correp, a las 7 de la mañana.
 Expreso, a las 4 de la tarde.
 Mixto, a las 5 y 55 de la tarde.
LLEGADAS
 Mixto a las 10 y 35 de la mañana.
 Expreso, a las 1 y 5 de la tarde.
 Correo a las 8 y 30 de la noche.
 Con la línea de Sevilla enlaza el servicio de la de Butrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes corraes de Niebla—Empalme.

Línea de Zafra—Huelva
SALIDAS
 Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana. Rápido hasta (Fregenal) a la 1 y 45 de la tarde.
 Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.
 El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.
LLEGADAS
 Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.
 Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.
 Mercancías con viajeros desde Valdelamusa a las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Río-Tinto
SALIDAS
 Correo, a las 6 de la mañana.

LLEGADAS
 Correos a las 5 y 20 de la tarde.
 Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.
Línea de Tharsis
SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
 Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.
LLEGADA al Puntal de la Cruz.
 Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.
 Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

CORREOS

Cuadro de horas de servicio en la Administración de Correos de Huelva

Giro Postal, de 10 a 12 y de 14 a 15.
 Caja Postal de Ahorros, de 9 1/2 a 13.
 Certificados y Valores, de 10 a 12, de 14 a 15 y de 15 1/2 a 16 1/2.
 Paquetes Postales, de 10 a 12 y de 15 1/2 a 16 1/2.
 Apartados y Lista, de 9 1/2 a 10 1/2, de 13 a 15 1/2 y de 20 1/2 a 23.
 Venta de sellos, continúa.

NOTA.—Los domingos y días festivos de gran solemnidad las horas en todos los Negociados excepto el de Apartados y Lista serán de 9 a 12.

Tasas telegráficas vigentes

CLASES DE TELEGRAMAS			
Número de palabras	Sencillo pesetas	Urgente pesetas	Madrugada pesetas
3	0'85	0'95	0'20
4	0'45	1'25	0'25
5	0'55	1'55	0'30
6	0'60	1'70	0'35
7	0'65	1'85	0'35
8	0'70	2'00	0'40
9	0'75	2'15	0'40
10	0'80	2'30	0'45
11	0'85	2'45	0'45
12	0'90	2'60	0'50
13	0'95	2'75	0'50
14	1'00	2'90	0'55
15	1'05	3'05	0'55
16	1'10	3'20	0'60

Representación local

para la venta de cortes de traje a particulares, en las próximas temporadas de otoño e invierno, le cederá **Fábrica Catalana** a empleados en oficinas, fábricas y talleres. Dirigirse a A. Torregrosa, Ronda San Antonio, 61.—Barcelona.

Rodríguez Hidalgo
 Pintor, Decorador y Escenógrafo
 CANALEJAS, 15 —PRINCIPAL.

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 25
 Pleamar, 3'57 mañana 4'20 tarde.
 Bajamar, 10'17 mañana 10'40 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva

Operaciones realizadas el día 22 de Julio.

Muelle Sur

BUQUES ATRACADOS
 Cabo Prior, descargado 63 030 kilos de general, consignatario Viuda de Sierra.
 Cabo San Vicente, descargado 200,000 kilos de general, consignatario Viuda de Sierra.
 Saint Jacques, cargado 365.800 kilos de vinos, consignatario R. Catlin.

BUQUES EN TURNO DE ATRACQUE

Muelle Norte
BUQUES ATRACADOS
 Dansborg, cargado 523.790 kilos de mineral, consignatario G. Poole.
 B. Yarborough, cargado 966.630 kilos de mineral, consignatario J. Tejero.
 Balandras, descargado 20.000 kilos de general.

BUQUES EN TURNO DE ATRACQUE
 Europa.

SARNA

Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura el ANTISARNICO MARTI.
 Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados.
 Depósito: Casimiro Caballero.—Sagasta, 5.—Farmacia, Huelva.

HEMORRAGIA

Gistitis, catarro de la vejiga curación segura tomando el **SANTEOL**
 Pídanse en Farmacias y Droguerías
 Depósito en Huelva: Farmacia del doctor



MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES
 Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.
 Fábricas: MADRID y ESCORIAL.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija
 Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.
Domicilio social: Los Madrazo, 34. — Madrid
GARANTIAS
 CAPITAL (Suscrito Pesetas 1.000.000'00
 (Desembolsado) 300.000'09
 RESERVAS (Estadísticas) 75.048'06
 (De riesgos en curso (constituida en valores (del Estado, depositados en el Banco de España.) 478.243'08
 Primas recaudadas en 1913 1.592.203'79
 Sinistros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915 3.269.810'66
 Ramo de vida del ganado.
 Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.
 (PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
 Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas.
 MADRID.—DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, 34.—TELÉFONO, 3.546.
 HUELVA.—INSPECCIÓN PROVINCIAL: SAN JOSÉ, 18. PRINCIPAL.
 Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros

Vendo una Bicicleta
 propia para carretera. Con bocina, farol de carburo, piñón libre, freno contra pedal sistema torpedo, freno en la rueda de delante, bolas de acero en todos los juegos, rueda 28 por 1 1/2, cadena de rodillo, avanza 5 metros por vuelta de pedal, con bombas, llaves y demás útiles.
 Es muy bonita, ligera y barata, puede usted verla.
CASTELAR, 31, BAJO.—HUELVA.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN LOS DÉBILITADOS, LOS FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la
SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
 que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Glicerofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS ORÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la PNEUMONÍA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.
 L. PAUTAUBERGE, COURBOIS-VARNA y en todas las Farmacias.

MORRISON & PEREZ ARENAS
 Almirante M. Pinzón, 15 y 18; 46 y 42
HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas
 AGENTES de INGERSOL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
 SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
 THE SOISH TUBES Co., Ltd.—Tubos forjados y Accesorios.
 Sdad. Española de CONTRUCCIONES METÁLICAS.—Vagonetas, Vía portátil, etc.
 JPHN THOMPSON. Calderas y chimeneas de acero
 Hijos de DIONISIO ESORSA.—Aceros moldeados, etc.

SEGUROS MARITIMOS
 Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)
 Cemento "Rezola" Carburo "Faro"
 CONSIGNACIONES DE BUQUES

¡MADRES! DESEAS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con **ES LO MEJOR** ¡ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTARIAS con **ES LO MEJOR!**

Montagut, Medina y Diaz
 Calle Zafra, 11 y 13.—HUELVA
Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.
REPARACIONES DE BUQUES
 Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acélicos.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.
 Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Tose V^d Escupe V^d Sufre V^d
 cuando puede Vd. curarse muy rápidamente con el
PECTORAL RICHELET
 (Sin Alcohol ni Azúcar)
 que no solamente le quitará radicalmente los síntomas dolorosos si no todavía le fortalecerá a Vd. los pulmones y los bronquios y le evitará toda recaída.
JAMÁS SE HA CONOCIDO UN DESACIERTO
 El "PECTORAL RICHELET" no conteniendo ni alcohol ni azúcar no cansa jamás el estómago.
 Precio: 4 pesetas.
 De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España.
 Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)
 Depositario general para toda España: D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIAN.

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS
EFFECTOS NAVALES
F. de Azqueta
 Almirante D. Pinzón, 22 y 24
 Teléfono, 200
HUELVA
DEPÓSITO DE CORREAS
 Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos, lonas incendios, tubos de tejidos de cáñamo, íemas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza barnices, etc.

DE FAMA MUNDIAL
VINO "FINO GADITANO"
 González, Byass & Co Ltd.

NEUMATICOS
CLINCHER
 ACORAZADO Y SUPER FERRÉ
 NORTH BRITISH RUBBER Co. Ld
 AGENCIA PARA ESPAÑA:
 J. B. SAVASTANO, Carrera San Jerónimo, 29.—MADRID
 Telégramas y Teléfonos: CLINCHER

LA AVARIOSIS DESARMADA POR EL
EL DEPURATIVO RADICAL DEL DOCTOR D. RICARDO CAMACHO (SIN MERCURIO) APROBADO POR DOS REALES ORDENES
 A BASE DE ARSENIATO DE SODIO DR. R. CAMACHO

ASOMBRO DE LA CIENCIA
 Eliminación Rápida del Terrible Veneno del Mercurio; or el **Depurativo radical del Dr. Camacho**
 Cura rápidamente y sin dejar el menor vestigio de la AVARIOSIS—(vulgo «LA SIFILIS») el reumatismo, las enfermedades del estómago, de los ojos, de los intestinos, de la piel y todas las que resultan de la impureza de la sangre.
 De venta en todas las Farmacias de España.
 Envíos en cajas de 6 Frascos al precio de 36 pesetas—Correspondencia y Ghros al Representante General—D. Juan Vassolla-Hermosilla 25—Madrid.
 Depositarios: Perez Martin y Compañía—Alcalá, 9 Madrid.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
 Hemoglobinas
VINO y JARABE Deschiens
 ¡Ancianos y convalecientes! Si pretendéis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con **CEREGUMIL FERNANDEZ**.
ES LO MEJOR!
 Fernández y Canivell.—Montilla
 Representante en Huelva y su provincia:
 Don FRANCISCO PEREZ TORO, San JOSE, 19.

CEREGUMIL FERNANDEZ
 Alimento vegetariano completo Superior a la carne y leche
 © Ayuntamiento de Huelva